

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию

Белодедовой Александры Сергеевны

«Нутриционные особенности у пациентов с различными формами поражения
печени при болезни Вильсона»,

представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Белодедова Александра Сергеевна, 1991 г.р., в 2014 году с отличием закончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» по специальности «Лечебное дело». С 2014–2016 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Терапия» при Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Федерального исследовательского центра питания, биотехнологии и безопасности пищи в г. Москва. В 2016 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Диетология» на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» в г. Москва. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Гастроэнтерология» на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет». С 2017–2023 гг. осваивала программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина по специальности 14.01.04 Внутренние болезни на базе Научно-клинического и образовательного центра гастроэнтерологии и гепатологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет». С 2017–2022 гг. совмещала учёбу в аспирантуре с амбулаторным приёмом в качестве врача-диетолога в ООО «АПЕКС МЕД» и ООО «Фармсалюс», с 2019–2022 гг. совмещала учёбу в аспирантуре с амбулаторным приёмом в качестве врача-

гастроэнтеролога в ООО «Клиника Валмед». С 2022 года по настоящее время работает врачом-гастроэнтерологом в ООО «Медилюкс-ТМ».

Представленная к защите диссертационная работа Белодедовой Александры Сергеевны «Нутриционные особенности у пациентов с различными формами поражения печени при болезни Вильсона» является полноценным и самостоятельным исследованием, посвящённым актуальному вопросу здравоохранения — коррекции состояния питания пациентов с болезнью Вильсона. В исследование было включено достаточное число пациентов с болезнью Вильсона, относящейся к перечню орфанных заболеваний. Цели и задачи сформулированы чётко и корректно. Литературный обзор соответствует рекомендованному объёму, достаточно информативен и отражает глубину погружения автора в исследуемый материал и умение анализировать источники информации. Автором лично проведён осмотр всех пациентов, выполнена оценка состояния питания (в том числе исследование состава тела методом биоимпедансометрии), осуществлена оценка рациона питания, назначено и проконтролировано соблюдение пациентами лечебной диеты. Автором самостоятельно проведены статистическая обработка полученного материала, анализ данных, сформулированы результаты и выводы, написан и оформлен текст диссертационной работы. Полученные данные вносят важный вклад в понимание проблемы.

Результаты исследования представлены устными докладами на Всероссийском терапевтическом конгрессе с международным участием «Боткинские чтения» (Санкт-Петербург), 23–24 апреля 2019 года; на 21-м Славяно-Балтийском научном форуме «Санкт-Петербург — Гастро 2019», 15–17 мая 2019 года; на 25-й объединённой Российской гастроэнтерологической неделе (Москва), 7–9 октября 2019 года; на XIV Всероссийском форуме «Здоровое питание с рождения: медицина, образование, пищевые технологии» (Санкт-Петербург), 1–2 ноября 2019 года, на XVI Всероссийском форуме «Здоровое питание и нутриционная поддержка: медицина, образование, инновационные технологии» (Санкт-Петербург), 12–13 ноября 2021 года; на 29-й объединённой Российской гастроэнтерологической неделе (Москва), 26–28 сентября 2023 года. По теме

диссертации опубликованы: 10 печатных работ, из них 3 статьи в журналах, индексируемых в наукометрической базе данных Scopus.

За время работы над диссертацией проявила себя как высококвалифицированный специалист. Благодаря широкому научному кругозору и глубокому знанию предмета ей удалось решить поставленную задачу. Её можно охарактеризовать как состоявшегося научного работника, достойного степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа А.С. Белодедовой полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание кандидата медицинских наук и может быть рекомендована к публичной защите.

Руководитель научно-клинического и образовательного центра гастроэнтерологии и гепатологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»,
главный гастроэнтеролог Минздрава РФ по Северо-Западному Федеральному округу,
д.м.н., профессор

Барановский Андрей Юрьевич



Подпись руки *Барановского*
Андрея Юрьевича
ДОСТОВЕРЯЮ
Специальный специалист по кадрам
Ольга В.В. Дверкина
25 02 2025 г.